Elektrotechnikai alapismeretek

Villamos tér

Ellenőrző kérdések megoldásai a 4. fejezethez
1. Mekkora a villamos térerősség és a potenciál egy 3 μC nagyságú pontszerű töltéstől 6 cm távolságban? A töltés erőterébe, tőle 6cm-re egy 15 μC nagyságú töltést helyezünk el. Mekkora erőhatás lép fel a két töltés között?
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2. Pontszerű villamos töltés villamos erőtérben a potenciál a töltéstől való távolsággal

a. fordítottan arányos.

b. egyenesen arányos.

c. nincs összefüggés.

A helyes válasz az A mert: 
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3. Szigetelő anyagokat villamos erőtérben csak akkor szabad használni, ha

a. a villamos erőtér azonos Ekrit-tal.
b. a villamos erőtér nagyobb, mint Ekrit
a. c. a villamos erőtér kisebb, mint Ekrit.
(Ekrit: kritikus térerősség)

A helyes válasz a c.

4. Egészítse ki a táblázatot! A táblázatban egy kondenzátor energiájának feszültségtől való függését kell kifejeznie!
	U (V)
	5
	10
	20
	40
	80

	W (mJ)
	12,5
	50
	200
	800
	3200


5. Két különböző tömegű és azonos felületű félgömb töltése Q1 illetve Q2. A két gömb összeérintése után

a. mindkét gömb felületi töltéssűrűsége egyenlő lesz.

b. a nagyobb tömegű gömb felületi töltéssűrűsége nagyobb lesz.

c. a kisebb tömegű gömb felületi töltéssűrűsége nagyobb lesz.

A helyes megoldás az a.

6. Egyenfeszültségű hálózat számítása

Adatok

C1 = 12 nF

C2 = 18 nF

C3 = 15 nF

C4 = 10 nF

U = 12 V

Feladatok:

a) Határozza meg az eredő kapacitást (C)!

b) Határozza meg az egyes kondenzátorok feszültségét (U1, U2, U3, U4)!

c) Határozza meg a kapacitív hálózatban tárolt energiát (W)!

Megoldás:

a) 
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b) 
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c) 
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7. Mekkora az eredő kapacitása az ábrán látható kapcsolásoknak?

a. C1-C5 = 1nF

b. C1 = C5 = 1 μF

C2-C4 = 0,5 μF

Megoldás: Ca = 620 pF, Cb = 0,5 μF
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